

---

## II. chirurgická klinika kardiovaskulární chirurgie VFN a 1. LF UK

---

### II. chirurgická klinika kardiovaskulární chirurgie VFN a 1. LF UK

(tisková zpráva)

Dnes byla po generální stavební rekonstrukci slavnostně otevřena budova druhé chirurgické kliniky kardiovaskulární chirurgie VFN a 1. LF, která tvoří chirurgickou část Kardiocentra VFN. Tato přestavba byla nutná vzhledem ke stavu budovy, ale i změně požadavků na moderní provoz. Rekonstrukce, která byla zahájena v roce 1996 si postupně vyžádala kolem čtvrt miliardy Kč.

*„Nové prostředí bude poskytovat nesrovnatelně lepší a důstojnější podmínky pro nemocné, ale i pro studenty a veškerý personál kliniky. Výrazně se zkrátí čekací doby na operaci.“* říká přednosta Doc. MUDr. Jan Tošovský, CSc. Součástí kliniky jsou 4 ambulance, 39 lůžek standardní klinické péče ve dvou oddělení, 22 lůžek pooperační intenzivní péče, 5 operačních sálů, centrální sterilizace a pracoviště se stacionárním rentgenovým přístrojem. *„Vybavení je z části nové, z části stávající. Stále ještě platí, že některé prvky vyžadují obnovení nebo modernizaci. Týká se to hlavně pooperační intenzivní péče a provozu na operačních sálech.“* dodává přednosta.

Kromě stavební rekonstrukce se jedná o dokončení změny koncepce a náplně práce kliniky, která prodělala v posledních letech velkou přeměnu. Profilovala se ve specializovanou kliniku se zaměřením na chirurgii srdce a cév (kardiovaskulární chirurgie). *„Není to však pro VFN nic nového, operace srdce se provádějí ve fakultní nemocnici od roku 1955 a například první aortokoronární bypass byl proveden zde v roce 1970, jako první výkon toho druhu v našem státě.“* uvádí primář kliniky MUDr. Jan Táborský, CSc. V rámci Kardiocentra se výrazně prohloubila spolupráce hlavně s II. interní klinikou angiologie a kardiologie, ale i s dalšími klinikami a odděleními v rámci VFN. Na kliniku přicházejí nemocní nejen z Prahy a Středočeského kraje, ale v rámci spolupráce i z mnoha mimopražských pracovišť a dalších regionů.

II. chirurgická klinika je součástí 1. lékařské fakulty Univerzity Karlovy s velkým podílem výuky studentů medicíny, bakalářského studia oboru zdravotnická technika a postgraduálního vzdělávání. Vlastní učební texty a moderní výukové pomůcky přispívají ke kvalitě výuky. Klinika se také významně podílí na výzkumných projektech a grantech.

Vynaložené finanční prostředky na rekonstrukci II. chirurgické kliniky jsou v souladu s významem a závažností kardiovaskulárních chorob. Zastupující ředitel MUDr. Pavel Horák, CSc. k tomu uvedl: *„I přes pokrok v prevenci, diagnostice a možnostech léčby, se podíl zemřelých na srdeční a cévní choroby nesnižuje. Stále platí, že 56 % úmrtí je způsobeno právě těmito chorobami.“*

Možno říci, že nejvíce se těší do nové budovy personál II. chirurgické kliniky. *„Často pracoval za ztížených podmínek, opakovaně se stěhoval. Jsme přesvědčeni, že se nám podaří rozvíjet tradici kvalitního pracoviště na evropské úrovni.“* dodávají přednosta a primář společně.